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Знаете ли, че списание Harper’s 
Bazaar се бори с фалшификатите, 
които се превръщат в епидемия и 
разпростират дори извън модата? 
В действителност, ароматите са 
един от продуктите с най-много 
имитации. Използването на пар-
фюми-менте застрашава сериозно 
не само красотата, но и здравето 
на потребителите. Ние разбулихме 
съдържанието им, за да установим, 
че в част от тях има антифриз, 
токсичен химикал и дори урина. 
Шокирани ли сте?
Купуването на фалшив парфюм 

може да ви изглежда безобидно... 
поне до момента, в които не от-
криете, че съдържанието, което 
се крие в бутилката, може да бъде 
токсичен химикал и дори нещо по-
лошо.

“Звучи твърде хубаво, за да бъде ис-
тина!“ Така реагирахме на възторга 
на стара позната, която в търсе-
не на поредната изгодна сделка бе 
попаднала на изключително онлайн 
намаление. Любимият й Red Door 
на Elizabeth Arden струваше неве-
роятните $14. Току-що бе получила 

пратката със заветния аромат и 
обилно поливаше с него деколтето, 
шията и китките си. И въпреки 
необичайно тежката му миризма 
изглеждаше доволна и щастлива. 
На следващата ни среща обаче тя 
изобщо не звучеше така очарована. 
Скоро след допира с кожата й съ-
щият този парфюм бе предизвикал 
болезнени зачервявания, наподобява-
щи жестоко слънчево изгаряне. След 
посещение при дерматолог и някол-
ко дози кортизон тя се чувстваше 
малко по-добре и бе напълно излеку-
вана от фикс идеята да си купува 
парфюми на сметка.

Всеки ден служители на междуна-
родни агенции за борба с фалшифи-
катите се стремят да сведат до 
минимум подобни случаи по целия 
свят. У нас инспектори от Комиси-
ята за защита на потребителите 
също 

водят неравна битка 

с производителите на опасни сто-
ки. На сайта на организацията са 
изброени многобройни козметич-
ни продукти, съдържащи вредни за 
здравето вещества, като човеш-
ки канцероген или червило с оло-
во например. Не са малко и тези 
разкрасяващи продукти, чийто вид 
наподобява опаковка на хранителни 
изделия като мляко или плодов сок. 
Те изглеждат доста атрактивно в 
детските очи и лесно могат да бъ-
дат погълнати при липса на роди-
телски контрол.

Не по-малки са проблемите в коз-
метичния бранш по света. Пре-
обладаващата част от потреби-
телите прекарват времето си в 
търсене на най-добрите намале-
ния, особено по време на коледните 
празници. Тогава се организират и 
най-големите хайки в преследване 
на нелегално внесени или фалшиви 
аромати и козметика. Групи от 
адвокати, лабораторни изследо-
ватели и криминалисти често се 

АРоМАТ
ФАЛШИВ



представят за клиенти и след като 
се сдобият с имитация, купена от 
улицата, изследват състава й в 
подвижни лаборатории. След уста-
новяване на състава на аромати-
те и диагностицирането им като 
фалшификат от представител на 
съответната марка, полицейски 
екип веднага арестува нарушители-
те и конфискува стоката им. За-
държаните улични търговци винаги 
твърдят, че продукцията е купена 
от склад на едро, за който не са 
имали подозрения, че пласира фал-
шификати. Стоката се унищожава, 
а подобни акции дават ясен знак, че 
производителите държат на име-
то и качеството на бранда, който 
представляват, и продавачи на сто-
ки с неясен произход ще бъдат пре-
следвани, глобявани и съдени. 
Пилеенето на пари за стоки, пред-
лагани върху разтегателни маси 
на улиците, може не само да на-
вреди на джоба, но и на здравето 
ви. Рядко се наблюдава реакция на 
кожата срещу оригинален аромат, 
особено ако той е произведен от 
първокласна марка, под наблюдение 
и с качествени масла, казват дер-
матолозите. Ментетата обаче са 
евтини, изглеждат зле и може да 

накарат тялото да реагира на тях. 
Фалшивите ухания не са обект на 
качествен контрол, те може да са 
произведени в нечия баня и да при-
чинят от течащ нос до зачервява-
ния и екзема.

Парфюмите 

се абсорбират от тялото, затова 
е добре да ги купувате от място, 
което гарантира, че са легитим-
ни. Когато носиш фалшив парфюм, 
усещането е тотално различно. В 
желанието си да произведат кон-
центрирано ухание нелегалните 
производители правят аромати с 
твърде силен, дори алкохолен мирис, 
който е изключително нетраен. В 
ментетата са намирани следи от 
антифриз, урина и дори вредна бак-
терия. Изследователите посочват, 
че ръстът на парфюмите менте е 
скочил многократно. Ако си купите 
парфюм от улицата, това е в ущ-
ърб на вносителите. По този начин 
се губят работни места в легитим-
ния сектор, тъй като фалшифика-
торите са свързани с организира-
ната престъпност и с нелегални 
дейности. Дори конфискуването на 

пратки на стойност милиони дола-
ри не успява да пресече нелегалния 
внос, а статистиката сочи, че все 
повече пари се правят от фалшиви 
стоки. 

Помислете, преди да купите фал-
шификат, защото по този начин 
индиректно вие подкрепяте ганг-
стерите, оръжията, експлоатаци-
ята и мръсните пари. Ментета-
та ще продължават да превземат 
пазара в преследване на голяма пе-
чалба. И е все по-трудно власти-
те и легитимните производители 
да се справят с този процес. Ко-
гато попаднете на менте, това 
ще ви отдалечи по принцип от 
марката и няма да искате да си 
купите дори и оригинала. Парфю-
мът в частност е начин за много 
клиенти да почувстват лукса, без 
да влагат няколко пъти по-голя-
ма сума за чанта или дизайнерска 
рокля. Истинският парфюм е без-
опасен и специален.
Купуването на менте обезсмисля 
идеята, защо въобще си взимате 
подобна стока или марка. А в този 
несигурен свят може да установите, 
че имате нужда от нещо истинско 
сега повече от всеки друг път.



секс

от Гергана Цветанова

Когато чуеш „афродизиак”, подсъзнанието ти веднага 
си представя чувствени нощи. Някои хранителни про-
дукти наистина влизат в тази категория и се оказва, 
че науката има своята похотлива страна - учените 
са категорични, че определени храни увеличават сек-
суалното желание, подобряват изявите в леглото и 
вдигат степента на удоволствието.  Ако изброените 
по-долу продукти станат част от менюто ти, ще си 
гарантираш наистина горещо лято! 

храни 
за по-добър 12

Разказвали сме ти за храни, които те ободряват или 
стимулират паметта ти или такива, които ти пома-
гат да останеш здрава. Порцията, която ти предлагаме 
сега обаче е далеч по-секси – тя ще направи палавите ти 
игри между чаршафите още по-енергични.

Банани
Ясно е, че когато хапваш банан, 
неминуемо си мислиш за секс, 
най-малкото заради формата 
му. Освен това обаче, в банани-
те има много калий, който е от 
особена важност за мускулните 
контракции. А това означава, че 
оргазмът ти ще е суперинтен-
зивен. 

Червено вино
То те отпуска почти толкова 
добре, колкото и масаж на вра-
та. Освен това съдържа ресвера-
трол – антиоксидантът, който 
подобрява циркулацията преди и 
по време на половия акт. 



секс
Аспержи 
и авокадо

В тези зелени продукти се съ-
държа много витамин Е, който 
подпомага отделянето на тес-
тостерон, естроген и прогес-
терон, които, циркулирайки в 
кръвта, стимулират тялото 
ти да откликва по-силно на 
клиторната стимулация и ов-
лажняването на вагината. 

нар
Нарът съдържа антиоксидан-
ти, които предпазват стените 
на кръвоносните съдове и така 
осигурява преминаването на по-
вече кръв през тях. Резултатът 
ли? Гениталиите ти стават 
по-чувствителни. 

Люти чушки
Капсаицинът – активна-
та съставка в чушлета-
та – подобрява кръвооб-
ръщението и стимулира 
нервните окончания. Това 
те възбуждат нервните 
окончания до последния 
милиметър и всичко става 
по-чувствено.

Диня
Изненадай твоя човек с коктейл диня-мартини (: 
водка, малко лимонов сок, пресен сок от дини и 
лед). Плодът, който всъщност агрономите смятат 
за зеленчук, съдържа уникална биоактивна кисели-
на – цитрулин – и неслучайно е определян като 
природната виагра. Няма какво повече да говорим, 
нали?! Действай!

Шоколад
Какаото съдържа фенилетиламин – този химикал 
стимулира онази част от мозъка, която контроли-
ра удоволствието и похотливите мисли и те кара 
да си мислиш, че правенето на секс е чудесна идея. 

Ванилия
След вечеря смело си похапни вани-
лов сладолед. Ароматната есенция 
деликатно стимулира либидото 
ти и изостря сексуалните ти усе-
щания.  
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текст Петра Денчева

Нейният задник е по-стегнат. Не 
можете да повярвате как е успяла 
да изправи толкова хубаво косата 

си, както и че наистина е без грим. А защо, 
по дяволите, се смее така? Май флиртува с 
него! И най-важното: какво вижда той в нея? 
Всяка жена е изпитвала завист спрямо дру-
ги представителки на своя пол поне веднъж. 
Не се залъгвайте в обратното, иначе нещата 
само ще се влошат и... един ден може да раз-
леете коктейла си върху нейната рокля (дол-
нопробен боклук, но й стои невероятно!).

Тъмната страна

Завистта е архитипна емоция. Тя не е присъ-
ща само на жени, но на практика е свързана 
по-често с тревогите и съревнованията на 
нашия пол. Понякога я бъркат с ревността 
– израз на чувството за собственост. За 
разлика от нея завистта е плод на сравнения, 
отнасящи се до нечий талант, начин на жи-
вот и притежания. Ревнуваме, че някоя при-
ятелка носи маркови дрехи, но й завиждаме 
заради нейния стил и харизма – усещане, кое-
то рекламите експлоатират, за да продават 
козметика, рокли, препарати за чистене.

Да желаеш чуждото

„Намираме своя партньор за по-привлекате-
лен, когато и „конкуренцията“ му хвърли око. 
Впускаме се към последната останала риза в 
магазина, когато и други проявят интерес 

Другата
любов 
на живота ни

Приятелствата между жени 
могат да са много емоционални: 
изпълнени с ревност, завист, уг-
нетяващи сравнения, но и с безу-
словна обич, лоялност и подкрепа. 
ELLE сглобява колаж от истории 
за женската злоба и за най-добри-
те приятелки

приятелки
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към нея“, казва психоаналитичката Дариан 
Лийдър. Така понякога се сдобиваме с неща, 
които дори не желаем. По същия начин жени, 
които имат всичко, завиждат на онези, ко-
ито го нямат. Приятелките Таня и Ани 
например се надпреварват чий живот е по-
смислен, докато всъщност тайно искат да 
живеят живота на другата (Таня има блес-
тяща кариера, а Ани – три чудесни деца). 
Съвременната култура постоянно ни кара да 
се съревноваваме помежду си, само че ни липс-
ва емоционална готовност за това“, обяснява 
психотерапевтката Сузи Орбах.  

отново приятелки?

Тези емоции действат саморазрушаващо. Тях-
ната задушаваща прегръдка се разхлабва едва 
когато се научим да приемаме своята тъмна 
страна. „Хубавото на завистта е, че тя е 
едно голямо пробуждане. Кара те да опозна-
еш себе си и да се съсредоточиш върху собст-
вените си желания“, казва уебдизайнерката 
Катя. Когато нейната приятелка и колежка 
Петя получила престижна награда, Катя ос-
ъзнала: „Завиждах й не за таланта, а за начи-
на, по който околните се впечатляват от 
нейния позитивизъм. .“

Като брака

„Връзката с най-добрата приятелка е като бра-
ка – тя ме има и аз я имам“, казва британската тв 
водеща Гейл Портър. Колкото и да си завиждаме 
по женски, не можем без приятелки. Защото ус-
пехите ни до голяма степен се дължат на тяхна-
та подкрепа. Доказва го проучване на Калифор-
нийския университет, според което жените се 
справят с драматични ситуации като развод 
или тежка загуба по-добре, отколкото пред-
ставителите на силния пол. Обяснението е, че 
мъжете не формират толкова здрава „защитна 
мрежа“ от приятели – трудно споделят и пре-
мълчават емоциите си от страх да не изгубят 
позиции в своето обкръжение. 

Бизнес дами

Днес подкрепата между дамите е по-силна 
отвсякога. При това тя е не само лична, но и 
свързана с общ бизнес например. Гейл Портър и 
нейната колежка Шарлот Чърч използват опи-
та си в телевизията, за да основат собствена 

продуцентска къща. По същия начин приятел-
ки създават козметични линии, модни бути-
ци, рекламни агенции... „В миналото жените 
са си стояли предимно у дома и отношенията 
между тях са възниквали главно покрай тех-
ните деца“, обяснява психоложката Сюзън ван 
Сойок. „Сега кариерата на една дама я изважда 
от този затворен кръг.“ 

Предпазен клапан

Как избираме приятелките си? Дали за части 
от секундата (като при любовта от пръв 
поглед) или в продължение на години, но ви-
наги търсим онези, които ни разбират. По 
същия начин, по който търсим мъже, които 
ни обичат! Моделиерката Силвия се събира 
с приятелките си, когато иска да бъде 100% 
себе си.  „Те са като предпазен клапан – из-
търпяват моите пристъпи на колебания, па-
ника, гняв. След срещите ни се прибирам при 
приятеля ми успокоена“, казва Силвия. Така, 
докато мъжът получава „редактирана версия“ 
на истинската Силвия, верните дружки я 
приемат такава, каквато е.

Тя е единствена!

Една от всички тях обаче е по-специална. 
По-специална от останалите, по-специална 
дори от мъжете, които влизат и излизат от 
живота ни. Тя е тази, която в най-мрачния 
ден ни изпраща по имейла снимка на разцъф-
нало черешово дърво, за да ни накара да се 
усмихнем. Която ни пита дали сме щастли-
ви и ни моли наистина да се замислим върху 
отговора. Единствената! Защо точно тя? 
Всички си имаме собствен отговор, опакован 
в комплект с най-добрата ни приятелка.

Моят отговор

Мислим еднакво, не харесваме едни и същи 
мъже и споделяме обща страст – обувките. 
Идеално! Позитивизмът й е притегателен. 
Понякога други жени се обявяват за нейни 
„най-добри приятелки“, но нищо не може да 
засенчи нашите споделени моменти (всъщ-
ност години). Взаимната ни лоялност не 
оставя място за егоистична ревност. Тя ме 
приема такава, каквато съм, а аз не бих про-
менила и къдрица от нея. Мога да й звънна 
посред нощ и тя ще поиска да дойде веднага. 



Искаме да сме 

секси

Красиви 
и без грим!

Модерни 
времена

какво 
ви чака в 
любовта?

ФЕВРУАРИ  2010
6.00 лв.

ЛиЧен 
ПриМер
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сексапил 
с    букви

Цепката между дамските гърди е магнит 

за мъжките очи - това основно правило в 

зоната на сексапила е старо като света, а 

аргументите в негова полза са навсякъде. 

Особено през призмата на летните модни 

решения с дълбоки деколтета и блузки от 

ефирни материи. Оказва се обаче, че има 

нещо още по-разконцентриращо от разкоп-

чаната до бюста риза: липсата на сутиен 

под нея! И ако въпросът за дължината на V 

линията предизвиква дискусии все по-рядко, 

то този за щръкналите зърна разделя мъж-

кия свят на две спрямо сутиена.

На свобода!
„Защо опаковате гърдите си като порце-
лан за транспортиране“, недоумяват бор-
ци за свобода на женските форми. Освен 
мъже към тази група се числят и дами, 
които са убедени, че бюстът им може да 
се справи с всичко, ако се сбогува с непро-
гледните чашки на сутиена. Един познат 
с диплома по архитектура гледа доста по-
абстрактно на проблема. Според него не е 
никак съвременно да се настоява за здрави 
подпори на гърдите, когато навсякъде по 
света сградите с плаващи конструкции се 
приемат с аплодисменти.

Противниците на банелите проследяват 
развитието на „гръдната култура“, като 
съпоставят �0-те и 50-те години на ми-
налия век. През �0-те дамите са носели 
сутиените си така, че гърдите им едва 
са се забелязвали. Момчешкият вид тога-
ва е бил приеман за елегантен и хората 
страдали не само от икономическата кри-
за, но и от липсата на еротика. Едва през 
50-те на мода идва щръкналият бюст и 
дамските зърна се открояват ясно през 
блузите.Защита и завоеватели
Златни времена за мъжете? Съвсем не, 
смятат поддръжници на сутиена. „Гърди-
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Топло е и мно-

го жени свалят смело 
презрамките на еротика-

та под блузките си, но други я 
закопчават срамежливо в сути-
ен. Защо? Четири букви: А, B, C 
и D определят размера на чаш-
ката, дамското самочувст-
вие и мъжките въздишки
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те, очертани през тениската, сякаш сами 
се предлагат. Това си е преддверие към 
бързото сближаване“, възмущава се съпру-
гът на приятелката ми Анелия, когато тя 
излиза на разходка без „защита“ под рокля-
та. И други мислят като него, че това си 
е ексхибиционизъм и покана за воайорство 
към околните. А не всеки иска да вижда 
всичко от пръв поглед...
„Чудя се колко много жени нямат реалис-
тична преценка за себе си - с увиснал 
бюст, но с високо самочувствие те носят 
прозрачни блузи, дълбоки деколтета и се 
навеждат в търсене на паднала обеца. И 
често единственото, което получават, са 
само няколко тъжни погледа“, твърди въоръ-
жената с бельо Ели. Тя обича да я гледат в 
очите, а не две педи по-надолу. Сутиенът 
е нейният коз в играта на съблазняване. 
Той й позволява да се наслаждава, докато я 
играе, вместо директно да сваля картите 
на масата. На мъжете пък позволява да се 
почувстват завоеватели при откопчаване-
то на последната негова брънка.

Пас
Излиза, че подчертаните зърна и дълбокото 
деколте са по-скоро отблъскващи, защото 
въздействат първосигнално. Заради което 
доста мъже скоростно губят интерес. Но 
какво да кажем тогава за XVIII век? Тогава 
на мода са били големите деколтета, а ба-
лните рокли се шиели така, че над корса-
жа да се подават зърната на гърдите. При 
това те били оцветявани в червено, тъй 
като бледите зърна били „грозни“ според 
тогавашните разбирания за красота.
Всъщност, ако сутиенът и полото са по-
следните ни козове, май че е по-добре да 
играем „пас“. Защото тази игра е за дами, 
които правят разлика между възбуждането 
на въображението и показното разголване. 
Както и за такива, на които не им пука, че 
гърдите им са малки.

Притесненията
„Девет от всеки десет мъже предпочитат 
жени с големи гърди, а десетият предпо-
чита въпросните девет“, пише шеговит 
участник в интернет форум по темата. 
Подобни убеждения провокират голяма част 
от дамите със скромен бюст да го крият 
грижливо зад чашки с подплънки. Страхът 
им да „свалят гарда“ води до благородна 
завист или чиста злоба към плажуващите 
по монокини или към нудистките. Нищо чуд-
но, че в последните 10 години пластичната 
хирургия бележи около 700% ръст.
Притесненията за размера обаче са основ-
на, но не и основателна причина да носиш 
сутиен под блузата. Доказват го мъжете, 
ценители на малките дамски форми.

В равнината
„Да се събудя в равнина е прекрасно – пей-

зажът е пригледен, ясен и би ми станало 
неприятно, ако един трихилядник ми пре-
пречи гледката. Така съм и с жените. Може 
би ми липсва манталитетът на планински 
катерач, но точно затова Никол Кидман ми 
е толкова симпатична! Нейните прелести 
не се набиват на очи и пак събуждат ин-
стинкта на ценителя“, отбелязва филосо-
фът тенисист Петър. 
Със същата логика той обяснява и привър-
заността си към тениса: „Равен корт, мал-
ки топки, красота.“ Според Петър в епоха, 
в която човешките сетива са пренатова-
рени, малките гърди са като спасителен 
фар в бурята. Те не заслепяват никого с 
отблъскващи шоуефекти. И са част от 
един идиличен свят, където любовта към 
детайла е по-важна от пълните шепи.

Колкото повече...
„Размерът има значение“, твърди режисьор-
ът Джеймс Камерън в защита на суперскъ-
пия си филм „Титаник“. С това оправдание 
той спечели много съюзници сред мъжката 
половина на човечеството. Предимно оне-
зи, които обичат да остроумничат, че же-
ната без гърди е като легло без възглавни-
ца. Онези, които, подобно на хлапаците от 
детската площадка предпочитат големия 
пред малкия багер. И онези, които цитират 
твърдението на Мечо Пух: „Колкото пове-
че, толкова повече!“ по повод 
на дамския бюст. По-
вече под тениска-
та, повече в 
деколтето, 
повече в 
ст е г -
н а -

тия сутиен, когато го разкопчават... Дали 
наистина е виновен багерът в пясъчника? 
„Отговорът го знае само животът. И може 
да си го запази в тайна, стига да продъл-
жава да споделя с мен все повече и по-
големи неща“, обобщава Тони - каратист, 
приятел и фен на внушителните обеми в 
пространството.

Нещо гнило
Разбира се, размерът съвсем не е всичко! 
И номерация като A, B, C или D не може да 
бъде никакъв аргумент. Но тук не става 
дума за любов, а за инстинкт. Който при 
доста мъже има първата дума. Не е само 
нагонът... Колкото повече благоразумните 
мъже страдат от мания за величие, с тол-
кова по-голямо въодушевление те говорят 
за секс с надарени дами и разказват за 
чашките D като за свое индивидуално по-
стижение. А историите им винаги звучат 
като извадени от коментар на спортно 
разиграване. 
Има обаче нещо гнило в това класиране на 
четирите латински букви. Почитателите 
на последните две се прехласват по голе-
мите гръдни обиколки, но се обаждат не 
по грамадни мобифони, а по все по-малки 
мобилни апарати. Какво двуличие! Един мъж 
на място би трябвало да е последователен 

в увлеченията си. Толкова ли е 
сложно да избере - голя-

мо или малко?
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